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ACTA No 04 

COMITÉ INSTERINSTITUCIONAL DE EDUCACION AMBIENTAL – CIDEA 

28 DE NOVIEMBRE 2025 

 

Con el objetivo de promover espacios de participación para la toma de decisiones en el marco de la 
gestión ambiental municipal, se convoca a los integrantes del -CIDEA a la Cuarta reunión del comité 
del 2025, se realizó la socialización, de manera presencial el viernes 28 de noviembre en las 
instalaciones de la administración, se abordaron temas como la socialización de los porcentajes de 
avance para el año 2025 del Plan Municipal de Educación Ambiental – PMEA. 
 

Ingri Marcela Villalba Contreras Alcaldesa Municipal 

Víctor Manuel Arias Londoño 
Delegada del alcalde- secretario de Gobierno-
Salud 

Camilo Andrés Beltrán Cabiativa Secretario de Planeación y Obras publicas 

Luisa Fernanda Oliveros  Directora -UMATA 

Adriana Parra Medina Asosemillas  

Fernando Ramírez Personero Municipal 

Leidy Xiomara Guzmán F Directora de oficinas de servicios públicos 

Adriana Parra Medina ASOSEMILLAS 

Carmency Zamudio Gordillo ASOJUNTAS 

Laura Camila Rodríguez Parra Coordinadora de Cultura y Deporte 

 

Invitados 

Lorinyer Soracá Arrieta Asesora Ambiental 

 

Con el siguiente orden del día: 

1. Llamado de lista y verificación del quórum 

2. Saludo y aprobación del orden del día 

3. Lectura y aprobación del acta anterior 

4. Socialización de avances del Plan Municipal de Educación Ambiental - PMEA. 

5. Acuerdos y compromiso 

6. Registro fotográfico 

7. Cierre 
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1. VERIFICACION DE LOS ASISTENTES Y QUORUM 

Teniendo en cuenta que las reuniones del CIDEA y SIGAM se realizan el mismo día se desarrollan el 
protocolo del orden del día en el inicio de la jornada. Por tanto, siguiendo con el orden del día: 

Se realiza el llamado a lista de los cuales asistieron (10) de los (17) integrantes y/o representantes 
que conforma el SIGAM, quienes fueron convocados previamente. 

Asistentes 

1. Alcaldesa Municipal  
2. Secretario General y Gobierno-Salud  
3. Directora de UMATA  
4. Secretario de Planeación y Obras Publicas  
5. Personero Municipal  
6. Representante de las Asociaciones de Mujeres 
7. Directora de Oficinas de Servicios Públicos 
8. Presidente de ASOJUNTAS. 
9. Representante de la Oficina de Cultura y Deporte 
10. Invitados 

Como invitados con voz, pero sin voto: 

• Asesora Ambiental 
 

2. SALUDO DE BIENBENIDA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

Continuación con el orden del día, la Ingeniera Lorinyer Soracá como Asesora Ambiental del Municipio, 
Expresa un saludo y da un mensaje de agradecimiento por el compromiso que cada uno de los 
participantes tiene con los temas relacionados con el medio ambiente y en especial el ejercicio de 
fortalecer la gestión Ambiental en el municipio. 

La Ingeniera Lorinyer, toma la palabra para dar continuidad al orden del día. 

3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 

Se realiza la lectura del acta anterior que se realizó el 21 de octubre de 2025 la cual tuvo como 

objetivo Socialización de avances del Plan Municipal de Educación Ambiental - PMEA. 
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4. SOCIALIZACIÓN DE AVANCES DEL PLAN MUNICIPAL DE EDUCACIÓN 

AMBIENTAL – PMEA 

Desarrollo de la reunión 
La asesora ambiental expuso los porcentajes de avance del Plan Municipal de Educación 

Ambiental (PMEA). 

Se resaltaron logros en la articulación con instituciones educativas, actividades de sensibilización 

comunitaria y fortalecimiento de procesos de formación ambiental. 

INDICADOR % DE AVANCE PROYECTOS DEL PMEA 2025  

1. Fortalecimiento del CIDEA 100% 

2. Formando a la comunidad en el cuidado, ahorro y uso eficiente del agua. 67% 

3. Educando para el manejo de vertimientos. 100% 

4. Separando Soy Ecosostenible - ciclo reciclo. 92% 

5. Jerusalén adaptada al cambio climático y preparada frente al riesgo. 75% 

6. Comunicando la Eco-sostenibilidad. 67% 

7. La educación ambiental comprometida con la gestión ambiental municipal. 67% 

8. Turismo de naturaleza, una alternativa para la comunidad Jerosolimitana 33% 

9. Leyendo estoy en mi ambiente. 33% 

10. Promoción de la producción más limpia y los Negocios Verdes. 100% 

11. Sector rural comprometido con la conservación del suelo. 100% 

12. Fortalecimiento las acciones ambientales comunitarias en el marco de los 

PROCEDAS y PRAES. 

33% 

13. Reconociendo nuestro Bosque Seco Tropical como ecosistema de 

importancia ambiental  

75% 

 
5. ESPACIO DE PARTICIPACION 

Los asistentes realizaron aportes sobre: 

• La necesidad de fortalecer la participación comunitaria en zonas rurales. 
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• La importancia de integrar el PMEA con proyectos de servicios públicos y PGIRS. 

6. ACUERDO Y COMPROMISOS 

• La oficina de Planeación se comprometió a fortalecer los avances de la entrega de la 

compostera para fortalecer el proyecto 5 Jerusalén adaptada al cambio climático y 

preparada frente al riesgo.  

• La Oficina de Servicios Públicos apoyará la integración de acciones del PMEA con 

programas de gestión de residuos. 

• El Comité CIDEA acordó realizar una nueva sesión en el mes de febrero del 2026 para 

evaluar avances adicionales y ajustar la planeación. 

 
7. REGISTRO FOTOGRÁFICO 

IMAGEN.2 
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8. Cierre 

 

Posterior a los acuerdos pactados y al cumplimiento del orden del día, se da por cerrada la sesión del 

CIDEA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elaboro: Ing. Lorinyer Soracá Arrieta- Asesora Ambiental 

Revisión: Luisa Fernanda Oliveros Sánchez 

 

 


